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https://www.100test.com/kao_ti2020/138/2021_2022_Java_E8_AF_

AD_E6_B3_95_c97_138683.htm 为了在Java中存储一个数据，

必须将它容纳在一个变量之中。而数据类型决定了一个变量

可以赋给什么值以及对变量进行什么样的操作。定义一个变

量的两个基本要素是：类型和标识符，通常你可以用如下语

法去说明变量： type identifer[,identifer]. 该语句告诉编译器用

“type”的类型和以“identifer”为名字建立一个变量，这里

的分号将告诉编译器这是一个说明语句的结束；方格中的逗

号和标识符表示你可以把几个类型相同的变量放在同一语句

进行说明，变量名中间用逗号分隔。 在你创建了一个变量以

后，你可以给它赋值，或者用运算符对它进行一些运算。类

型将决定变量所代表的不同种类的数据，在Java语言中有两种

变量。最基本的是简单类型变量，他们不建立在任何其他类

型上，整数、浮点、布尔和字符类型都是这类型（注意和其

他编程语言不太一样一点是，字符串在这里是作为一个类的

实例出现）；另外Java可以定义构造另一种变量类型：类，这

些类型建立在简单类型之上，它包括数值、变量和方法，是

一种数据与代码相结合的复合结构。 1： 整型变量的说明 整

型变量按所占内存大小的不同可分为四种不同的类型，最短

的整型是byte，它只有八位长，然后是短整型short，它有16位

，int类型有32位，长整型long是64位，下面是这些整型变量的

说明示例。 byte bCount. （内存中占用： 8 Bits） short sCount. 

（内存中占用：16 Bits） int nCount. （内存中占用：32 Bits）

long LCount. （内存中占用：64 Bits） int nx,ny,nz. （内存中占



用：32 Bits） 2：浮点变量的说明 浮点类型可用关键字float

或double来说明，float型的浮点变量用来表示一个32位的单精

度浮点数，而double型的浮点变量用来表示一个64位的双精度

浮点数。double型所表示的浮点数比float型更精确 float areas.

double weihgt. 3：字符变量说明 Java使用16位的Unicode字符集

。因此Java字符是一个16位的无符号整数，字符变量用来存放

单个字符。例如： char a. a=acute.. 4：布尔变量说明 布尔型有

真和假两个逻辑值，另外，逻辑运算符也将返回布尔类型的

值，例如： boolean onClick. mouseOn=true. 布尔型是一个独立

的类型，Java中的布尔类型不代表0和1两个整数，不能转换成

数字。 5：变量的使用范围 当你说明了一个变量后，它将被

引入到一个范围当中，也就是说，该名字只能在程序的特定

范围内使用。变量的使用范围是从它被说明的地方到它所在

那个块的结束处，块是由两个大括号所定义的，例如： class

Example public static void main(String args[]) int i. ...... public void

function() char c. ...... 整型变量i在方法main中说明，因为main

的块不包括function块，所以任何在function块中对i的引用都

是错误的。对字符型变量c也同样如此。 在某一个特定情形中

，变量能被别的变量所隐藏，如：在一个块中说明一个变量

，而在这个块中建立一个新块并且在其中定义相同名字的变

量，这样在第二个块中，程序对该变量的使用均是指第二次

定义的那个变量。这样我们说，第一个变量被隐藏了，作者

并不建议采用这种定义变量的方法。变量隐藏的示例如下：

class Example public static void main(String args[]) int i. // * * *

boolean try=true. while(try) int i. //以下对变量i的引用均指这里

定义的i ...... //以下对变量i的引用均指* * *处定义的i ...... 当你



定义一个变量时，首先必须明确它的活动范围，并根据它的

实际功能来命名，此外还应尽量使用详细的注释，这些办法

可以使你能够清晰地区分变量，变量被隐藏的问题也会大大

减少。 6：类型转换 系统方法System.in.read返回一个整型数值

，但你却常常想要把它当作一个字符来使用。现在的问题是

，当有一个整数而你需要把变成一个字符时应当去做些什么

呢？你需要去做一个类型转换为一个字符。从一种类型转换

到另一种类型可以使用下面的语句： int a. char b. a=(int)b. 加

括号的int告诉编译器你想把字符变成整型并把它放在a里，另

一方面，如果你想做相反的转换，你可以使用： b=(char)a. 记

住整型和字符型变量位长不同是非常重要的，整型是32位长

，字符型是16长，所以当你从整型转换到字符型可能会丢失

信息。同样，当你把64位的长整型数转换为整型时，由于长

整型可能有比32位更多的信息，你也很可能会丢失信息。即

使两个量具有相同的位数，比如整和浮点型（都是32位），

你在转换小数时也会丢失信息，Java不允许自动类型转换，当

你进行类型转换要注意使目标类型能够容纳原类型的所有信

息，不会丢失信息的类型转换有： 原始类型 目标类型 byte -

〉short -〉char -〉int -〉long -〉float -〉double short -〉int -

〉long -〉float -〉double char -〉int -〉long -〉float -〉double

int -〉long -〉float -〉double long -〉float -〉double float -

〉double 需要说明的是，当你执行一个这里并未列出的类型

转换时可能并不总会丢失信息，不过进行这样一个理论上并

不安全的转换是很危险的。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


